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Onderwerp : Bestuursovereenkomst Brainport Oost  
  

B&W vergadering : 12 november 2013 
Dienst / afdeling : SB.ROV 
   

 
 
Aan de gemeenteraad, 
 
In 2008 is de MIRT (Meerjarenprogramma Infrastructuur Ruimte en Transport van het Ministerie van EL&I) 
Verkenning Zuidoostvleugel Brabantstad uitgevoerd. Dit heeft geleid tot de twee prioritaire projecten 
Middengebied, nu Rijk van Dommel en Aa en de Noordoostcorridor. Nu de businesscases voor deze 
projecten afgerond zijn en de haalbaarheid van de integrale gebiedsontwikkeling hiermee aangetoond is, 
willen de deelnemende partijen de afspraken vastleggen in de nu voorliggende bestuursovereenkomst. 
 
Uw raad wordt gevraagd kennis te nemen van de bestuursovereenkomst Brainport Oost en in de 
gelegenheid gesteld wensen en bedenkingen kenbaar te maken met betrekking tot het aangaan van de 
bijgevoegde overeenkomst. 
 
Beleidsmatige context 
De overeenkomst heeft als doel om de inhoud, het proces, de financiële bijdragen en de 
verantwoordelijkheden en rollen van de integrale gebiedsontwikkeling vast te leggen. Deze integrale 
gebiedsontwikkeling bestaat uit de Versnellingsopgave, het Rijk van Dommel en Aa en de 
Noordoostcorridor. Voor het Rijk van Dommel en Aa en de Noordoostcorridor zijn businesscases opgesteld 
die gezien het abstractieniveau waarop de projecten zich momenteel nog bevinden, voldoende sluitend zijn 
bevonden om door te gaan. [zie bijlagen bij de overeenkomst] Medio november 2013 zal deze businesscase 
voor de Noordoostcorridor besproken worden in de Tweede Kamer ten behoeve van de besluitvorming over 
de rijksbijdrage hiervoor. 
 
Versnellingsopgave 
De Versnellingsopgave heeft als doel om vooruitlopend op de realisering van de Noordoostcorridor projecten 
te realiseren die de ruimtelijke kwaliteit van Brainport Oost verbeteren. De provincie heeft hiervoor een 
subsidie beschikbaar van maximaal 10 miljoen euro. Met de ondertekening van deze bestuursovereenkomst 
komen deze middelen beschikbaar. 
 
Rijk van Dommel en Aa 
Voor het Rijk van Dommel en Aa heeft u op 5 juli 2011 de Intergemeentelijke Structuurvisie Rijk van Dommel 
en Aa vastgesteld. De daarin opgenomen projecten zijn verder geprioriteerd tot een lijst van 16 projecten die 
nu opgenomen zijn in deze overeenkomst. Helmond is alleen trekker van het project Goorloop Stad. In de 
overeenkomst is de inspanningsverplichting opgenomen om voor al deze projecten 
uitvoeringsovereenkomsten te sluiten.  
 
Noordoostcorridor 
De nota reikwijdte en detailniveau voor Noordoostcorridor is in concept gereed. De commissie Ruimtelijk 
Fysiek is hierover op 10 september jl. geïnformeerd. In deze bestuursovereenkomst zijn de 
onderzoeksalternatieven opgenomen  en de afspraken m.b.t. de financiële bijdragen en de grondverwerving. 
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Beoogd effect en/of resultaat 
Met het ondertekenen van deze overeenkomst worden de afspraken over de integrale gebiedsontwikkeling 
Brainport Oost vastgelegd. 
 
Argumenten 
Met deze overeenkomst worden met name de bestaande afspraken bevestigd. 
 
Kanttekeningen 
In de overeenkomst is opgenomen dat de individuele bijdragende partijen hun kasritme moeten aanpassen 
in geval van versnelling of vertraging van het project. De bijbehorende rentekosten zijn ook voor de 
individuele partijen. Het renterisico voor de gemeente Helmond is op dit moment beperkt omdat de in de 
begroting 2014 opgenomen bedragen hoger zijn dan het kasritme waarvan op dit moment sprake is. Meer- 
en minderkosten komen ten laste van de regio. De ondertekenende partijen treden op dat moment in overleg 
om te bepalen hoe hiermee omgegaan wordt. 
 
Middelen 
De totale investering in het Rijk van Dommel en Aa is bijna 75 miljoen euro. Helmond participeert alleen in 
die projecten waarvoor al middelen opgenomen zijn in de begroting. 
Voor de noordoostcorridor is een bedrag beschikbaar van in totaal 874,5 miljoen euro. De Helmondse 
bijdrage betreft 6,7 miljoen euro. Hiervoor is in de begroting 2014 jaarlijks een bedrag opgenomen van 1,35 
miljoen vanaf 2016.    
 
Wij stellen u voor kennis te nemen van het voornemen van het college van burgemeesters en wethouders 
om de bestuursovereenkomst Brainport Oost te ondertekenen. 
Het advies van de commissie Ruimtelijk fysiek zal, na ontvangst, voor u ter inzage worden gelegd. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond 
de burgemeester    de secretaris 
mevr. P.J.M.G. Blanksma – van den Heuvel A.A.M. Marneffe RA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bijlage: 

• concept bestuursovereenkomst incl. bijlagen 
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De raad van de gemeente Helmond;  
gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 12 november 2013; 
gelet op de bepalingen van de Gemeentewet; 
 
 
besluit:  
kennis te nemen van het voornemen van het college van burgemeesters en wethouders om de 
bestuursovereenkomst Brainport Oost te ondertekenen. 
 
 
 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 3 december 2013.      
 
De raad voornoemd, 
de voorzitter       de griffier 
 


